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SELECCION 70 ITEMS

1) Lea la siguiente informacion:

La Tierra: un sistema natural abierto y un sistema cultural cerrado

Represas hidroeléctricas
Plantaciones bananeras
Auroras boreales

Fosas oceanicas

Zoologicos

SIS IO S

Huracanes

;Con cuales numeros de los anteriores se identifican tres elementos de la
Tierra como sistema natural?

A) 1,2y3
B) 2,3y4
C) 34y6
D) 45y6

2) Lea el siguiente esquema:

Es el rio mas largo e importante de China,

o

Rio Yansté . il
Kiang o Es una via fluvial que conecta el interior
Azul con la costa.

¢+ Con cudl opcion se completa correctamente el esquema anterior?

A) Es el rio mas largo del mundo.
B) Se encuentra la represa de las Tres Gargantas. -
C) Asus orillas esta la ciudad sagrada de Varanasi.
i

D) Asus riberas se desarroll6 la civilizacién egipcia. T.&G% = &
LS
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3)

4)

Lea la siguiente informacion: -

Esfera terresire

1. Continente mas
extenso de las
tierras emergidas

2. Océano mas
extenso de las
tierras sumergidas

iM%

TIERRAS
SUMERGIDAS

. Con cual opcién se completa respectivamente la informacion anterior?

A) 1. América — 2. Atflantico
B) 1. Oceania — 2. Pacifico
C) 1.Asia -2. Pacifico
D) 1. Africa — 2. indico

Lea el siguiente texto:

El continente asiatico posee caracteristicas extremas, por ejemplo,
cuenta con la maxima elevacion de la Tierra que es el monte Everest,
la mayor profundidad oceanica, la Hoya del Pacifico y la mayor
profundidad terrestre llamada

;Con cual opcién se completa correctamente el texto anterior?

A) el Rift Valley.
'B) el mar Muerto.
C) el mar Caspio.
D)} la depresion del Ghor.

DGEGC
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2)

6)

Lea las siguientes caracteristicas:

« Su nombre en arabe significa «terreno inculto».
« El dromedario es el animal mas util de este desierto.

¢ Se encuentra entre la cordillera del Atlas y Sudan, y entre las

costas del Atlantico y el mar Rojo.
P T e T R LT P D e R T e

Las caracteristicas anteriores corresponden al desierto denominado

A)  MNamibia.
B) Kalahari.
C) Sahara.
D) Gabi.

Observe el siguiente croquis del mapamundi:

S T 0
A

S50

De acuerdo con el croquis anterior, ;jcon cudles nimeros se identifica la
ubicacion de las llanuras de los rios Amazonas y Nilo respectivamente?

Ay 1y5

B) 2y8

C) 3y7

D) 4y6 o %',“; :’w
B A
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7) La llanura del rio Misisipi se localiza en America del Norte y se extiende
desde la region de los Grandes Lagos hasta el Golfo de Mexico. Una
caracteristica del modo de vida de este paisaje consiste en que

A) es la principal zona productora de pimientos a nivel mundial.

B) se cultiva algoddn, maiz, trigo, heno, avena y otros cereales.

C) lariqueza de los suelos permiten la produccion de café a gran escala.

D) el personaje tipico es el gaucho, habil jinete encargado del manejo del
ganado.

8) Lea los siguientes aspectos:

1. El norte del océano Atlantico y los mares que lo limitan.

2. El golfo de México y la zona comprendida entre las costas
de América Central y las Antillas.

3. El Pacifico Norte; en los mares Amarillo, de China y de
Japon entre otros.

4. La parte sur del océano Pacifico y los mares que lo limitan.

..Con cuales nimeros de los anteriores se identifican las dos grandes zonas
pesqueras del mundo?

7 S
B) 1y3
€y 2y
D) 3y4
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Lea las siguientes caracteristicas:

[ 1. Reparto de Asia y Africa entre las potencias.

2. Respeto por las caracteristicas étnicas y culturales de los nativos.

3. Busqueda de mejores condiciones de vida y bienestar para Asia y
Africa.

4. Defensa de la superioridad «racial blanca» para justificar el dominio
' de las colonias. '

¢.Con cudles nimeros de los anteriores, se identifican dos caracteristicas del
expansionismo imperialista europeo del siglo XIX?

Ay 1y2
B) 1y4
C}) 2y¥3
D) 3y4

10) ¢Cual era el objetivo principal del imperialismo europeo del siglo XIX?

A) Establecer en las colonias grandes industrias.

B) Fomentar el desarrollo acelerado de las colonias.

C) Pagar buenos salarios a los trabajadores autoctonos..

D) Obtener materias primas baratas para asegurar la produccion industrial.
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11) Lea el siguiente texto:

Con la finalidad de arrebatarle sus colonias en el océano Pacifico,
Japén le declar6 la guerra a Alemania. Rusia invadié el imperio
Austro-Hangaro y este a su vez, invadié Serbia, ocupando Belgrado
a fines de 1914.

Adaptado de Estudios Sociales 1, MEP-ICER

El texto anterior hace referencia a una serie de acontecimientos ocurridos
durante Iz

A) Revoluciéon Rusa.

B) Guerra Balcanica.

C) Primera Guerra Mundial.
D) Segunda Guerra Mundial.

12) El dominio por la region de Cachemira ha provocado un conflicto entre

i' A) Chinay Taiwan.

B) India y Pakistan.
C) lsrael y Palestina.
D) Rusia y Chechenia.

13) La Primera Guerra Mundial y la Segunda Guerra Mundial tienen en comdn
que

A} impidieron la desintegracion de los antiguos imperios europeos.

By disminuyeron la conciencia nacional y de independencia de los pueblos.

C) lrajeron un desarrolio progresivo de la destruccién cientifica en Ia
guerra.

0) evitaron el enfrentamiento ideoldgico de bloques de poder a nivel
mundial.

DGEC
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14) Lea el siguiente esquema:

15)

Repercusion de la crisis de 1929 y
su depresion economica

+Con cual opcién se completa correctamente el esquema anterior?

A)
B)

o
D) -

Promovio la intervencion del Estado en lo econémico.

. Cred la Organizacion Mundial del Comercio.

Elimind el desempleo a nivel mundial.
Dio origen al comunismo.

Realice la siguiente asociacion:

1- Descolonizacion ( ) Segregacion racial
2- Glasnost ( ) Independencia
3- Perestoika ( ) Transparencia
4- Apartheid ( ) Reestructuracion

; Cual es el orden correcto de la asociacion anterior?

A)
B)
C)

D)

1-2-3-4
2-3-4-1
4-1-2-3 .
4-3-2-1
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16) La Rewvolucion Rusa tuvo como consecuencia

17)

A)
B)
C)
D)

la firma de la alianza llamada la Triple Entente.

la desaparicion de las ideas fascistas en Europa.

la creacion de la Unién de Republicas Socialistas Soviéticas.

los cambios politicos que dieron origen a Primera Guerra Mundial.

Lea el siguiente texto:

Las imagenes de la guerra fueron angustiantes. Se pudo ver en
tiempo real, tanto el lanzamiento de los cohetes como el impacto de
los mismos, en todo el mundo en vivo y en directo.

Adaptado de Estudios Sociales 1, MEP-ICER

De acuerdo con el texto anterior, los medios de comunicacion masiva

A)
B)
C)
D)

evitan los conflictos étnicos.

aislan y regionalizan a las personas.

impiden la fragmentacion de los grupos fundamentalistas.
atraviesan con facilidad las fronteras nacionales y culturales.

nGE C
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18 Lea la siguiente informacion:

+ La absoluta supremacia
del Estado.

Sentimiento de los
alemanes de considerarse
una raza unica.

El Estado es superior a los
individuos y a las leyes.

e El derecho inminente de
los mejores a gobernar.

La informacion anterior se refiere una de las causas de la Segunda Guerra
Mundial que consistio en el ascenso en ltalia y Alemania de Estados

A) democraticos.:
B) totalitarios.

C) socialistas.

D} liberales.

19) Lea el siguiente texto:

Después de las guerras mundiales, en la primera mitad del siglo XX,
el mundo cambié radicalmente en todos los aspectos, dando paso a
un sistema bipolar rigido que obligé a las naciones del mundo a
alinearse con una de las potencias mundiales lideres,
produciéndose el enfrentamiento entre el capitalismo y el
comunismo liderado por los paises de '

;. Con cual opcion se completa correctamente el texto anterior?

A) Francia y Japon.

B) Chinay Corea del Sur.

C) Inglaterra y los paises arabes.

D) Estados Unidos de Norte América y la Union de Republicas Socialistas
Sovieticas.

NGEC
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20) Lea la siguiente informacion:

1960
« Década de rebeldia en la que la poblacion
juvenil norteamericana asumié el liderazgo
social. )
« Apoyaban al pacifismo, el anticapitalismo y
defendian al Tercer Mundo y se oponian a la
Guerra de Vietnam.

¢Con cual opcidn se completa correctamente el espacio en blanco de la
informacion anterior?

A) La poblacion civil aceptaba pacificamente el papel ideolégico de las
grandes potencias del mundo.

B) Surgié el movimiento feminista que luché por los derechos civiles y
politicos de las mujeres.

C) Se crearon leyes que suprimieron todas las formas de discriminacién
etnica en el mundo.

D) Las principales universidades del mundo cerraron sus instalaciones
como protesta.

21) /Cuaél fue la causa inmediata que provoco la Sequnda Guerra Mundial?

A) La formacion del eje Roma-Berlin.

B) El asesinato del archidugue Francisco Fernando.

C) El ascenso de ideologias socialistas-marxistas al poder en Europa.

D) La invasion a Polonia por parte de los alemanes liderados por Adolfo
Hitler.
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22)

23)

24)

Lea las siguientes caracteristicas:

« Defensa comin en asuntos de politica externa.

e Creacién de una moneda (inica que entré en vigencia en el ano
2002.

« Desarrollo de politicas agrarias y comerciales comunes a todos
los paises miembros.

« Formacion de gobiernos democraticos y de respeto a los
derechos fundamentales.

Las caracteristicas anteriores identifican al organismo econéomico
internacional llamado

A)  Unién Europea.

B) Grupo de los 77 y China.

C) Grupodelos7 (G7)hoyG8.

D) Area de Libre Comercio de las Américas.

Con la caida del muro de Berlin, el orden econdmico mundial promovid con
mayor fuerza el proceso denominado «globalizacion», el cual defiende la

A) intervencion del Estado en lo econdmico y social.

B) liberalizacion del comercio y del flujo de capitales.

C) distribucién equitativa de la migracion a nivel mundial.
D) nacionalizacidn de las empresas y los servicios publicos.

Una de las principales causas de la crisis economica de 1929 en America
Latina y el mundo fue

A) el brusco descenso de las acciones de la Bolsa de Valores de Nueva
York.

B) la disminucion de materias primas provenientes de los paises
desarrollados.

C) el incremento de compradores de productos acabados en Estados
Unidos de Norte América.

D) el empobrecimiento generado en Estados Unidos de Norte America por
la Primera Guerra Mundial.
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25) ¢Cual es una caracteristica del modelo agroexportador aplicade en América
Latina durante los siglos XX y XX?

A) Se presentaron reformas agrarias para una mejor distribucion de tierras.

B) La inversidn extranjera fue determinante en el desarrollo de este
modelo econdmico.

Cc) Se establecieron en la mayoria de los paises reformas sociales
principalmente para la clase trabajadora.

D) Ameérica Latina controld los precios a nivel internacional y con ello se
logro un mayor nivel de vida en cada uno de los paises.

26) Lea el siguiente texto:

Con la dictadura de Porfirio Diaz (1876-1910) se consolidé la gran
propiedad y se establecieron los fundamentos de una expansién
industrial y comercial. Era la consabida maxima del dictador: “pan y
palo”, es decir posibilidades de crecimiento aunadas a una represion
en todos los ordenes. Los inversionistas extranjeros protegidos del
dictador obtuvieron todos los privilegios imaginables, el pais seguia
siendo fundamentalmente agricola. Segun el censo de 1910, el 96,9%
de los campesinos carecia de tierras, mientras que el 1% de la
poblacion era propietaria del 96% de ellas.

Adaptado de Quesada Rodrigo, América Latina 1810-2010: El legado
de los imperios.

En el texto anterior se describe una causa de la revolucion

A)  bolivariana.
B) sandinista,
C) mexicana.

D)

cubana.
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27) Una de las medidas implementadas por los paises latinoamericanos para
enfrentar la Crisis de 1929 fue la

A) mundializacién del comercio.
B) exportacion de materia prima.
C) reduccion de las importaciones.
: D) importacién de bienes manufacturados.

28) Lea el siguiente esquema:

Revolucion Cubana

Ano
1959

Consecuencia

Lider
Fidel Castro Ruz

¢ Con cual opcién se completa correctamente el esquema anterior?

A) Ascenso al poder de los sectores sociales medios.

B) Proliferacion de diferentes partidos politicos.

C) Transformacion radical hacia el socialismo.
D) Desmilitarizacion del aparato estatal.

DGEC
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29) Lea la siguiente informacion:

30)

31

En 1973 se produjo un golpe de Estado que llevé a Augusto
Pinochet a asumir el poder con el apoyo de los militares.

Este pais vivio su transicion democratica en 1989, cuando un
plebiscito le dijo no al general Pinochet en su intento por seguir
en el poder.

En 1990 se dio la primera eleccion que originé el retorno a la
democracia.

La informacion anterior hace referencia a acontecimientos del proceso
democratizador en

A)
B)
C)
D)

Chile.
Colombia.
Argentina.
El Salvador.

¢Cual es una consecuencia del proceso de urbanizacion en América Latina?

A)
B)
C)
D)

Genero la migracion de la ciudad hacia el campo.

Experimento un rapido crecimiento a partir de 1930.

Disminuyo la formacion de anillos o cinturones de miseria.

Satisfizo todas las expectativas de las personas que se ubicaren en la
ciudad.

Uno de los retos que plantea la globalizacion a la identidad latinoamericana
consiste en contrarrestar el proceso socioldqgico por medio del cual se pierde
la propia identidad por influencia de elementos de ofra cultura. Este proceso
recibe el nombre de

A)
B)
C)
D)

multiculturalismo.
interculturalidad.
aculturacion.
culturizacion.
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32) Lea los siguientes hechos:

1. Ascenso al poder del Frente Farabundo Marti para la Liberacion
Nacional, con el triunfo electoral de Mauricio Funes.

2 Direccion directa o indirecta del destino de Guatemala por los
militares.

3. Derrota electoral del sandinismo sustituido por Violeta Chamorro.

4. Consolidacién en el gobierno nicaragiiense de la familia Somoza.

;Con cuales nimeros de los anteriores se identifican dos hechos del proceso
democratizador centroamericano?

A) 1y2
B} Ty3
T} 2y4
D) 3y4

33) Lea la siguiente informacion:

« Es considerada la segunda depresién interior de Costa Rica.

e La unién de sus rios en el Grande de Térraba da origen a un
drenaje convergente.

e« FEIl Instituto Costarricense de Electricidad pretende construir
una represa con el Proyecto Hidroeléctrico Diquis.

La informacién anterior identifica aspectos del paisaje geografico
costarricense denominado

A) valle de Coto Colorado.
B) depresién tecténica Central.
C) walle de El General Coto-Brus.

3

D) depresion vulcano-tecténica del Arenal.
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34) Lea la siguiente informacion:

Llanuras o valles:

Tortuguero

\-M' =

Tarcoles
Parrita

Matina

£k

¢Con cuales nimeros de los anteriores se identifican dos valles o llanuras
del Pacifico de Costa Rica?

Ay 1y2
B) 1y4

2y3
D) 3y4

35) Lea el siguiente esquema:

Caracteristicas de la cordillera
Volcanica de Guanacaste

Tiene una primera seccién
constituida por una hilera de
volcanes.

¢, Con cual opcion se completa correctamente el esquema anterior?

El punto mas alto es el Volcan Miravalles.
B) Presenta estribaciones como la fila de Matama. ~
C) Es la estructura mas antigua y elevada de Costa Rica.® "
D) Se inicia en el Volcan Tenorio y termina en el Volcan Arenal.

DGEC
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36) Lea los siguientes factores del clima:

« Vientos alisios
« Eje montafoso central
Cercania de los océanos

;. Cual es una caracteristica en comun que presentan los factores del clima
indicados en el recuadro anterior?

A) Permiten el desarrollo del paramo en las llanuras del Norte.

B} Contribuyen con la extensa epoca seca de la region del Caribe.

C) Determinan la gran variedad de climas y microclimas de Costa Rica.

D) Establecen la existencia de un macro clima en todo el territorio nacional.

37) Lea la siguiente informacion:

Vegetacion Caracteristicas

1. Paramo { ) | Localizado en las llanuras de la
Zona Norte y Caribe de Costa Rica.

2. Bosque manglar ( ) | Se presenta en las tierras de mayor
altitud de Costa Rica.

3. Bosque muy ( ) | Se desarrolla sobre sedimentos |
hiimedo marinos. :
4. Bosque seco ( ) Ubicado en el valle del rio!

Tempisque y se extiende hasta la
frontera con Nicaragua.

; Cuél es la relacion correcta de |a informacion anterior?

I e T S
B} 2-4-3-1
gy G-A-7-4
Dy “3.4-2-1

oy
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38) Lea la siguiente informacion:

Elevada precipitacion.

Gran cobertura vegetal. -
Contaminacion de los rios.

Irregularidad de las costas. -

Existencia de actividad volcanica.

Las fuertes pendientes de las montafas.

LBl SR

¢Con cuales nimeros de los anteriores se identifican tres factores que
favorecen el potencial hidroeléctrico de Costa Rica?

A) 1,2y6
B) 1,4y3
C) 2,3y5
D) 4,5y6

39) Lea el siguiente texto:

La regidon es un espacio en el que es posible que domine un
elemento, como puede ser un bosque, o un tipo de cultivo.

Adaptado de Vargas Gilbert, Geografia de Costa Rica, EUNED

De acuerdo con el texto anterior la regién se caracteriza por ser

A)  natural.

'B) dinamica.

C) homogenea.
D)  cartografiable.

O
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40) Lea el siguiente texto:

Se extiende desde Punta Castilla a la boca del rio Sixaola. Es una
costa baja, regular, de origen aluvial y con arrecifes coralinos. El
terreno es pantanoso por el clima lluvioso y con una vegetacion
exuberante del bosque tropical humedo.

Adaptado de Estudios Sociales 2, MEP-ICER

En el texto anterior, se describe parte del paisaje geografico de la regi-:ﬂn de
Costa Rica llamada

A) Brunca.

B) Chorotega.

Y Huetar Atlantica.
D) Pacifico Central.

41) Lea la siguiente informacion:

1. Abarca las llanuras de los Guatusos y Sarapiqui.

2. Comprende poblaciones como los Chiles, Upala y San Carlos.

3. En esta regién se ubica el Parque Nacional Manuel Antonio de
importante atractivo turistico.

y yuca.

4. Zona sustentada en la agricultura de granos basicos, asi como
productos no tradicionales como cardamomo, citricos, pifia, maracuya

¢Con cuales numeros de los anteriores se identifican caracteristicas .de la
region socioeconomica Huetar Norte?

A)  1-2-3
B) 1-2-4
= i
Dy 234
e
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42)

43)

Lea el siguiente texto:

En Costa Rica los dafios mas graves siguen siendo los provocados
por cultivos extensivos como la pifia, la palma y la cafia de azlcar, en
donde se registran problemas persistentes como la invasion de las
zonas de proteccion de rios y quebradas, la afectacion de nacientes y
la deforestacion para extender mas cultivos.

Adaptado de Boletin electronico mensual del Ministerio de Ambiente,
Energia y Telecomunicaciones.

El texto anterior describe algunas actividades econdmicas que en Costa Rica
generan un impactc ambiental negativo, por cuanto son fuente de
contaminacion ;

A)  tecnologica.

B) hidrica.
C) sonica.
D) edlica.

Lea la siguiente informacion:

1. Las personas estan al servicio de la economia.

2. El fin del desarrollo humano es el crecimiento econdmico. I

3. Inversiones considerables en educacion, salud y nutricion.

4. Utilizacion de los recursos naturales segun su capacidad de
reposicion.

¢ Con cuales numeros de los anteriores se identifican dos implicaciones del
Desarrollo Humano Sostenible?

Ay 1y2
B) 4y3
Gy 2¥v3
D) 3y4
-
;i;g?h*
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44) Lea el siguiente texto:

En el Valle Central existen cantones que superan los 1000 habitantes
por kilémetro cuadrado, mientras existen otros que apenas superan
los 10 habitantes por kilometro cuadrado.

Adaptado de Estudios Sociales 2, MEP-ICER

El texto anterior se relaciona con el conceplo de

A) natalidad.

B) mortalidad.

C) densidad de poblacion.
D) crecimiento poblacional.

45) Lea los siguientes aspectos:

[ 1. La fuerza de trabajo nicaragliense adquiere un caracter
complementario respecto a la fuerza de trabajo nacional.

2. La presencia de nicaragiienses se ha convertido en un

componente caracteristico del universo social costarricense.

3. Numerosas familias nicaragiienses encontraron en el pais una
zona de «transito» hacia el sur del area centroamericana.

4. Este movimiento migratorio responde a factores relacionados con
catastrofes naturales.

;,Con cuales numeros de los anteriores se identifican dos aspectos que
tiepen un impacto social debido a la migracion nicaragiiense en Costa Rica?

A) 1y2
B) 1y3
C) 2vy4
D) 3y4

DGEC
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46) ;Cudl es una caracteristica acerca de la distribucién de la poblacién en
Costa Rica?

47)

A)
B)

)

La poblacion aborigen se localiza principalmente en los litorales.

La mayor cantidad de poblacion mestiza se ubica cerca de las fronteras
norte y sur.

La mayor cantidad de poblacion se ubica en los valles interiores del
territorio nacional.

En las regiones de llanura, la poblacion de mujeres supera en gran
medida a la de los hombres.

Lea el siguiente texto:

La fundacion de la Caja Costarricense de Seguro Social, las
campanas de higiene y vacunacion puestas en marcha a finales de la
década de 1950 y durante la década de 1960, lograron descender la
mortalidad, sobre todo la infantil.

De acuerdo con el texto anterior, ;cual fue uno de los factores que redujo la
mortalidad infantil en Costa Rica?

A)
B)
C)

La creacion de hospitales en todos los cantones del pais.

La aplicacion de campafas de salud solo en las zonas rurales.

El establecimiento de servicios médicos privados en todas las regiones
del pais.

El acceso a la salud preventiva y curativa propiciada por el Estado a la
poblacion.
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48)

49)

Lea el siguiente texto:

En 1915, el Presidente de la Repiblica, Alfredo Gonzalez Flores,
propuso al Congreso una ley que establecia los impuestos directos,
de manera que el rico pagara como rico y el pobre como pobre, asi
se crearon el impuesto sobre la renta, el impuesto territorial y el
impuesto sobre obras de interés piblico especial.

Adaptado de Nuevos Horizontes 10-11

El texto anterior hace referencia a la reforma del Estado Costarricense para
enfrentar los efectos de la

A) Guerra Fria.

B) Primera Guerra Mundial.

C) Segunda Guerra Mundial.

D) Crisis economica internacional de 19298,

Al producirse el cierre de los mas importantes mercados para los productos
de exportacion costarricenses, la Primera Guerra Mundial puso de
manifiesto, en Costa Rica, la vulnerabilidad del

A) modelo de desarrollo industrializador.

B) cultivo de productos no fradicionales.

C) socialismo como ideologia politica.

D) Estado y economia liberal.
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50)

51)

52)

Lea el siguiente texto:

Con respecto a la creacion del primer banco del Estado: el
Internacional, el Presidente Alfredo Gonzalez Flores expresoé: «las
finanzas constituyen el corazén del Estado. El dinero es el principio
vital del organismo politico».

Adaptado de Estudios Sociales 2, MEP-ICER

De acuerdo con el texto anterior, con la creacion del Banco Internacional, el
Estado costarricense pretendia

A) redistribuir la riqueza nacional.

B) financiar a los grandes cafetaleros.

C) intervenir en la conduccion de la economia nacional.

D) distribuir el crédito entre las personas de bajos recursos.

En Costa Rica, durante la primera mitad del siglo XX, las organizaciones
sociales y politicas se caracterizaron porque

A) reaccionaron contra la estabilidad laboral.

B)  lucharon por jornadas laborales mas justas.

C) promovieron alzas en productos basicos de subsistencia.

D) defendieron por medio de huelgas la especulacion comercial.

;. Cudles son dos problemas que agravaron la crisis fiscal a partir de 1915 en
Costa Rica?

A) El control del gasto publico y la reforma bancaria.

B) La disminucion de las exportaciones y la baja de importaciones.

C) La reforma tributaria y la politica de devaluacion gradual del peso.

D) El abaratamiento de productos y la disminucion de puestos de trabajo.

DGEC

27




mep

Estudios Sociales / Bachillerato por Madurez Suficiente / Convocatoria 01-2015 NGE

53) Lea la siguiente informacion:

54)

« Xenofobia contra espaiioles, alemanes e italianos que vivian en
Costa Rica.

* Aument6 la influencia de los Estados Unidos de Norte América.

» Se establecieron las Garantias Sociales.

* Se agoto el modelo agroexportador.

 Finalizo el patrén de oro.

La informacion anterior hace referencia a las repercusiones que provoco en
Costa Rica la

=

) Segunda Guerra Mundial.
) Primera Guerra Mundial.
)
)

O o

Depresion de 1930.
Guerra Fria.

(]

Lea la siguiente informacion:

La década de 1940 representé una nueva etapa politica y
socioeconomica en la historia de Costa Rica, principalmente por la
puesta en practica y consolidacién del

¢Con cuél opcién se completa correctamente la informacién anterior?

A) socialismo.
B) liberalismo.
C)  reformismo.

)
) neoliberalismo.

|
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55)

56)

Lea el siguiente texto:

Realizaron una importante labor de concientizacion en la década de
1920. En la Casa del Pueblo se realizaron encuentros gremiales,
conferencias y se coordinaron acciones para mejorar la situacién de
la clase trabajadora.

Lucharon arduamente por el voto femenino, por establecer
regulaciones en el monto de los alquileres de las casas de
habitacion.

Adaptado de Estudios Sociales 2, MEP - ICER

El texto anterior describe algunas acciones realizadas por los organizadores
del partido

A) Liberal.

B) Comunista.
C) Reformista.
D) Republicano.

& Cual fue una caracteristica del Centro para el Estudio de los Problemas
nacionales (CEPN)?

A) Se oponian a la intervencion estatal.

B) Estaban a favor de la exportacion agricola.

C) Apoyaban a los politicos de la generacion del Olimpo.

D) Creian en la justicia social subordinada a la eficiencia economica.
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57) Lea la siguiente informacion:

58)

«

practicamente una alianza para enfrentarnos al nazismo (...) y
facilitar la transformacién social de Costa Rica. Esa politica fue
objeto de muy serios ataques fuera del pais. Siempre recuerdo el
ataque del partido comunista italiano que 20 o mas anos despues
vino a tomar una posicion semejante a la nuestra (...) Tanto él [el
arzobispo Victor Manuel Sanabria] como nosotros, nos adelantamos
unos 20 o mas aios a las luchas progresistas, tanto de la Iglesia
como del movimiento obrero (...)» :

(...) la politica que siguio la Iglesia con mi partido era

Manuel Mora Valverde

La informacion anterior identifica una serie de acontecimientos que se
vivieron en Costa Rica

A)
B)

c)

D)

a partir de 1950 como consecuencia de la Guerra Fria.

durante la década de 1930 producto de la Gran Depresion.

para el periodo de 1970 y la implementacion del modelo desarrollista.
en el decenio de 1940 y los efectos del segundo conflicto bélico
mundial. -

Lea la siguiente informacion:

« Causa: anulacion de las elecciones presidenciales de

1948.
Guerra Civil - )
da i o | Desarrollo: enfrentamientos armados en San
Costa Bica Cristébal, El Empalme y El Tejar entre otros.

« Consecuencia:

¢ Con cudl opcion se completa correctamente la informacion anterior?

A)

B)

c)
D)

surgimiento de las instituciones auténomas.

se crearon la Sala Constitucional y la Defensoria de los Habitantes.

se disminuyeron las atribuciones al Tribunal Supremo de Elecciones.
permiti® la reeleccion continua de los diputados para una mayor
eficiencia del Poder Legislativo. 0

i
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59) El desarrollo de la industria en Costa Rica inicid en la década de 1950
promovido como una alternativa de progreso para la region por la Comision
Economica para América Latina (CEPAL). Se pretendia generar un progreso
hacia adentro con el modelo de desarrollo denominado

A) agroexportador.

B) agricultura de cambio.

C) de innovacion tecnologica.

D) de Sustitucién de importaciones.

60) Lea el siguiente esquema:

Repercusiones del modelo
de desarrollo aplicado en
Costa Rica a partir de 1982, 3
denominado agricultura de
cambio

¢ Con cual opcion se completa correctamente el esquema anterior?

A)  Elimino la dependencia economica de Costa Rica.

B) Impidio la inversion extranjera en suelo costarricense.

C) Aumento los aranceles a las importaciones y exportaciones.

D) Amplic la oferta del mercado internacional con productos no
tradicionales.
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61) Lea la siguiente informacion:

Costa Rica durante la segunda mitad del siglo XX

e EIl Estado creé sus propias empresas y estimulé las privadas,
monopolizé la banca, los seguros, la electricidad y la telefonia.

s+ Se estimulé a grupos sociales nuevos y ascendentes por medio
de créditos y subsidios, asi como a la educacion y el empleo
publico.

La informacién anterior permite identificar el surgimiento en Costa Rica de los
sectores o clases

A) bajas.
B) medias.
C) politicas.

D) empresariales.

62) Lea la siguiente informacion:

« Entre 1960 y 1978 la fuerza laboral industrial se triplico.

« La demanda estatal de empleo mantuvo bajas las tasas de
desempleo.

« La inflacién fue controlada y el Producto Interno Bruto crecié 3% |
anual.

¢ La educacidn y la salud también se repartieron los beneficios del
crecimiento.

La informacion anterior hace referencia a caracteristicas que se presentargn
en Costa Rica con

A) el Estado benefactor.

B) el modelo agroexportador.

C) el modelo de desarrollo globalizado. =
D) los Programas de Ajuste Estructural.
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68) Lea los siguientes factores:

» Posesion de armas de fuego.,

* Consumo de sustancias psicotropicas,

* Abandono y deterioro de espacios publicos.

* Deficiencias en la intervencion punitiva del Estado.

Los factores anteriores influyen en el aumento de la viclencia en el pals, el
cual podria enfrentarse si se

A)  construyen mas centros penitenciarlos.

B) aliminan los organismos de seguridad privada,

C) invierten mas recursos en armamanio pasado para uso policial

D} fortalecen las oportunidades de empleo y educacién para la poblacion,

70) Lea la siguienta informacin:

De acuardo con los resultados de la Encuesta de Hogares del 2006
del Instituto Nacional de Estadisticas y Censos en Costa Rica, el
porcentaje de familias pobres pasé de 21,2 % en el 2005 a 20.2 en el
2006; la pobreza es mayor en las zonas rurales: dos de cada cinco
hogares tienen como jefe a una mujer y 1 de cada 4 mujeres pobres
del pais estd en condicién de desempleada.

De acuerdo con el texto anterior, ;cual es un desafio de la sociedad
costarricense en la actualidad?

Al disminuir la inequidad y la exclusion.

B) lograr un desarrollo urbana equilibrado.

C} fortalecer los programas de seguridad comunitaria.

D) aumentar el nimero de instituciones universitarias en el pais.

el egregres. 11T e T aabin Soijir Rk 4 - S Al i
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